
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DIRETOR DA
FACULDADE DE COMUNICAÇÃO E BIBLIOTECONOMIA DA

UFG DO DIA 21/05/2013
Aos vinte e um dias do mês de maio de dois mil e treze, às quatorze horas, no
Auditório da Faculdade de Comunicação e Biblioteconomia (FACOMB), reuniram-se
em sessão  ordinária  os  membros  do  Conselho  Diretor:  o  professor  Magno  Luiz
Medeiros da Silva, presidente do Conselho; os professores Adriane Geralda Alves do
Nascimento,  Alexandre  Tadeu dos  Santos,  Antônio  Carlos  Borges  Cunha,  Carlos
Eduardo Vianna Aldighieri Soares, Claudomilson Fernandes Braga, Daniel Christino,
Divina Eterna Vieira  Marques,  Edson Luiz  Spenthof,  Eliany Alvarenga de Araújo,
Eliseu  Vieira  Machado  Júnior,  Glayce  Rocha  Santos  Coimbra,  Gardene  Leão  de
Castro Mendes, João de Melo Maricato, José Vanderlei Gouveia, Lara Lima Satler,
Letícia Segurado Cortês, Lindsay Borges, Luciana Candida da Silva, Luciano Alves
Pereira, Luciene de Oliveira Dias, Luiz Antônio Signates Freitas, Maria de Fátima
Garbelini, Maria Flora Costa Medeiros, Marina Roriz Lousa da Cunha, Martha Izabel
de Souza Duarte, Nilton José dos Reis Rocha, Paola Regina Carloni, Ricardo Pavan,
Rosana Maria Ribeiro Borges, Sálvio Juliano Peixoto Farias, Silvana Coleta Santos
Pereira, Simone Antoniaci Tuzzo, Sônia Cruz Riascos de Andrade, Suely Henrique de
Aquino Gomes; o representante técnico-administrativo Robson Henrique Soares de
Amorim; os representantes discentes Luiz Cruz Silveira Neto, Rhaydrick Sandokhan,
Thiago  Fernandes,  do  curso  de  Gestão  da  Informação;  e  o  representante  da
pós-graduação Aldenor da Silva Pimentel. Não compareceram, mas justificaram sua
ausência, os professores Ângela Teixeira de Moraes, César Viana Teixeira, Flávia
Martins dos Santos, Goiamérico Felício Carneiro dos Santos, Janaína Ferreira Fialho,
Janaína Vieira de Paula Jordão, Laura Vilela Rodrigues Rezende, Lívia Ferreira de
Carvalho, Lívia Marques Ferrari de Figueiredo, Lutiana Casaroli, Marcilon Almeida de
Melo e Rubem Borges Teixeira Ramos. Não justificaram sua ausência os professores
Edson Teixeira Alvares Junior, Geni Anastácio Sabino, Juarez Ferraz de Maia, Maria
Francisca Magalhães Nogueira, Murilo Luiz Ferreira, Solange Maria Franco, Thomas
Roland Hoag; e o técnico-administrativo André Roberto Custódio Neves. Item 1 da
pauta.  Informes. O presidente do Conselho convidou todos para prestigiarem a
cerimônia  de  colação  de  grau  das  turmas  de  Biblioteconomia  e  Publicidade  e
Propaganda, que será realizada hoje, às 20 horas, no Centro de Cultura e Eventos
da  UFG.  Informou  sobre  o  Congresso  Regional  de  Estudos  Interdisciplinares  da
Comunicação  (XV  INTERCOM  Centro-Oeste),  que  será  realizado  em  Rio  Verde,
Goiás, nos dias 30 de maio a primeiro de junho. Afirmou que, sob a organização da
professora  Luciene  de  O.  Dias,  um  ônibus  levará  44  pessoas,  todas  as  quais
apresentarão trabalhos no evento. Informou também sobre o processo de mudança
e  instalação  de  equipamentos  para  o  novo  prédio  dos  LABICOM  (Laboratórios
Integrados de Informação e Comunicação). Item 2 da pauta. Em seguida, a ata da
sessão ordinária do Conselho Diretor do dia vinte e seis de abril foi aprovada por
unanimidade.  Itens 3 a 10 da pauta. A professora Lindsay Borges, membro da
Comissão  de  Avaliação  de  Docentes  (CAD),  relatou  as  avaliações  parciais  dos
processos de estágio probatório dos professores Flávia M. dos Santos, João de M.
Maricato, Luciana C. da Silva, Lutiana Casaroli e Rubem B. T. Ramos. O professor
Daniel Christino, membro da CAD, relatou o fechamento dos processos de estágio
probatório dos professores Fernanda de Souza Monteiro e Luciano Alves Pereira, e
informou que o processo de estágio probatório da professora Lívia F. de Carvalho
apresentou  problemas  com  paginação.  Todos  os  processos  relatados  foram
aprovados.  Antes  de  tratar  do  próximo  assunto,  o  presidente  solicitou  à  nova
professora substituta Martha I. de S. Duarte que se apresentasse ao Conselho. Item
11 da pauta. O relatório de afastamento para pós-doutorado da professora Ana
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Carolina R. P. Temer não foi apresentado, pois seu relator, professor Goiamérico F.
C. dos Santos, estava ministrando aula naquele momento.  Item 12 da pauta. O
relatório  de  afastamento  para  doutorado  da  professora  Lisbeth  Oliveira  não  foi
apresentado por faltar documentação. Item 13 da pauta. Foi homologada a nova
coordenação  do  curso  de  Jornalismo,  representada  pelo  professor  Edson  Luiz
Spenthof. Item 14 da pauta. Também foi aprovada a prorrogação do mandato da
coordenadora do curso de Publicidade e Propaganda, professora Lara Lima Satler,
assim como a alteração do seu período de afastamento para o doutorado. Item 15
da  pauta. Foram  homologados  os  resultados  dos  concursos  para  professor
substituto das áreas de Relações Públicas e Fotojornalismo. Item 16 da pauta. A
conversa prevista com o candidato a reitor da UFG, professor Orlando Afonso Valle
do Amaral, não aconteceu, pois ele estava no Conselho Diretor da Faculdade de
Odontologia na Praça Universitária. Item 17 da pauta. Foi homologada a retirada
da  proposta  de  criação  da  Faculdade  de  Jornalismo  da  pauta  do  CONSUNI.  O
professor  Edson  L.  Spenthof,  coordenador  do  curso,  explicou  o  andamento  do
processo  e  informou que  o  Reitor  solicitou  uma justificativa  para  a  retirada  do
assunto da pauta. Com isso, em reunião do colegiado, foi decidido que tal retirada é
temporária.  Item 18 da pauta. Quanto  à  minuta  que  trata  dos  critérios  para
alocação de vaga para concurso de professor efetivo com Dedicação Exclusiva, o
professor Claudomilson F. Braga informou que a enviou aos professores e à direção
por e-mail e se desculpou com aqueles que não a receberam. Observou que foram
incluídas as sugestões feitas na reunião do Conselho anterior e que a pontuação
dos critérios será passível de mudanças. No entanto, afirmou que a minuta ainda
precisa considerar o novo curso Gestão da Informação, o que possibilitará a todos
os  cursos  disputar  a  vaga  de  forma  mais  igualitária.  Portanto,  ele  propôs,  em
seguida, a retirada de pauta da minuta com base em decisão tomada hoje pelo
colegiado. A professora Rosana M. R. Borges, que também faz parte do colegiado,
afirmou não ter sido informada sobre essa reunião e que não estava a par das
discussões. O professor Claudomilson justificou dizendo que não foi uma reunião,
mas  uma  conversa  informal  ocorrida  logo  antes  desta  reunião  do  Conselho.  A
professora Rosana então sugeriu que o novo coordenador da área de Jornalismo a
substituísse  na  comissão.  O  professor  Edson  L.  Spenthof  aceitou  o  pedido.  A
retirada de pauta da minuta foi aprovada por unanimidade. Item 19 da pauta. Os
Programas de Mobilidade Estudantil (PME) de Yasmin Ribeiro Fernandes de Cabedo,
prorrogação,  e Fernanda Garcia Alves Figueredo, ambos do curso de Jornalismo,
foram aprovados. Os PMEs de Daniela Alves Marques, Débora Barros Nazareno e
Franthesca  de  Paula  Araújo  de Oliveira,  do curso  de  Publicidade  e  Propaganda,
também foram aprovados.  Item 20 da pauta. A professora Lara L. Satler falou,
então,  sobre os participantes,  a metodologia e os resultados do estudo sobre a
possível mudança do nome de nossa faculdade. As propostas foram Faculdade de
Comunicação e Informação (FCI) e Faculdade de Informação e Comunicação (FIC).
Após exposição de opiniões, a votação foi realizada. A segunda proposta, FIC, foi
aprovada com um voto contra e quatro abstenções.  Diante de questionamentos
referentes  à  proposta  de  logomarca,  o  presidente  sugeriu  que  a  matéria  fosse
objeto  de estudos  para  apreciação  do Conselho Diretor.  Item 21 da pauta. A
professora Gardene L. de C. Mendes e a aluna Tauane Caldas Machado, membro da
comissão organizadora, fizeram, então, um balanço das atividades da VII Feira de
Informação e Comunicação (FEICOM), colocando os pontos positivos e negativos, e
fazendo sugestões para futuras edições do evento. Uma solicitação foi feita pela
aluna  referente  à  necessidade  de  uma  maior  colaboração  e  presença  dos
professores durante o evento. O presidente deste Conselho parabenizou o trabalho
e o empenho da comissão organizadora, e fez elogios aos professores e alunos que
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participaram. Item 22 da pauta. Outros assuntos. A professora Eliany A. de Araújo
apresentou as normas complementares dos concursos públicos a serem realizados
para seleção de quatro professores efetivos para o curso de Gestão da Informação.
As  normas  foram  aprovadas.  Por  fim,  o  presidente  informou  que  o  curso  de
educação a distância “Letramento Informacional”, organizado pela professora Suely
H. de A. Gomes, foi aprovado pelo MEC.  Nada mais havendo a tratar, eu, Michele
Dionísio  da  Silva,  lavrei  a  presente  ata,  que  deverá  ser  lida  e  aprovada  pelo
presidente deste Conselho e demais membros.
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